

Пригретая весенним солнцем, Хозяев юных ждет земля. Готовьтесь выйти, комсомольцы, На кукурузные поля!

В боевой готовности

То, что кукуруза — самый дешевый корм, члены сельхозартели имени Фридриха Энгельса поняли давно. Из года в год здесь увеличиваются посевы этой культуры, ставшей главным источником роста продуктивности животноводства. И все-таки до сих пор урожаи ее недостаточны, они не превышают 350 центнеров зеленой массы с гектара, скармливаемые силоса пока еще нормируется. А задача стоит — обеспечить животноводство избытком доброкачественного силоса. Поэтому ныне колхозная молодежь стала заранее готовить базу под высокий урожай кукурузы.

Следуя почину русскополянцев, комсомольцы артели решили создать постоянные механизированные звенья кукурузоводов. Механизированная обработка намного снизит себестоимость кукурузы. Состав звеньев укомплектовали еще осенью. Тщательно обирали кандидатуры на этот решающий участок.

Здесь нужны опытные и безупречные механизаторы. Ведь им предстоит не только посеять, но и вырастить, и убрать урожай. Состав звеньев укомплектовали серьезными и проверенными молодыми хлеборобами. Вот первое звено: трактористы Николай Конюшенко и Геннадий Зандер отлично знают машины и агротехнику выращивания кукурузы. Подстать им и машинист сеялки Роберт Утоуз. Не менее серьезно подошли к подбору кандидатов в состав второго звена. В него вошли трактористы Роман Рац и Яков Даль. Много было споров о машинисте на квадратно-гнездовую сеялку этого звена. В конце концов остановились на молодом коммунисте Николае Дубовском.

Комсомольские звенья работают по строгому агрономическому плану, подготавливая для них вожаком колхозной молодежи, агрономом Василием Ахременко. Каждому звену уже сообщены задания. Например, первое звено будет выращивать кукурузу на площади 160 гектаров в третьей и четвертой бригадах, а второе звено — в первой и второй комплексных бригадах на площади 240 га. На эти участки, освобожденные из-под озимой ржи и пропашных культур, вывезено 3000 тонн перепревшего навоза. Проведено снегозадержание с накоплением ровного покрова слоем в 50 см. Для подкормки всходов приобретаются минеральные удобрения. Сейчас молодые механизаторы уже отремонтировали технику. В боевой готовности стоят тракторы «Беларусь», сеялки «СКГ-6», навесные культиваторы.

С. КАЗАНСКИЙ,
агроном.
Любинский район.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Год изд. XVI.

№ 30 (2664)

Среда

11

марта

1959 года

Цена 20 коп.

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР

Об участии трудящихся в охране общественного порядка

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза и Совет Министров СССР приняли постановление «Об участии трудящихся в охране общественного порядка в стране».

В постановлении отмечается, что советский народ добился больших успехов во всех областях хозяйственного и культурного строитель-

ства. Из года в год неуклонно повышается материальное благосостояние трудящихся. Благодаря огромной работе, проводимой партией, правительством и общественными организациями по коммунистическому воспитанию населения, в нашей стране резко сократилась уголовная пре-

ступность и значительно укрепилась социалистическая законность. Подавляющее большинство советских граждан самоотверженно трудится на различных участках социалистического строительства, честно относится к своему общественному долгу, свято соблюдает советские законы и уважает правила социалистического общежития.

Однако, наряду с этим, в нашем советском обществе еще имеются лица, которые не соблюдают нормы общественного поведения, появляются в нетрезвом состоянии в общественных местах, совершают хулиганские действия и другие проступки.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР отметили, что серьезным упущением в организации борьбы с нарушениями общественного порядка является то, что огромная сила воздействия общественности на нарушителей порядка в должной мере не используется. Неблаговидные поступки отдельных лиц редко обсуждаются на собраниях рабочих, колхозников, служащих, студентов и учащихся, не выносятся на суд коллектива.

В настоящее время в обстановке роста сознательности и политической активности трудящихся и дальнейшего развития советской демократии борьба с аморальными, антиобщественными проступками должна вестись не только административными органами, но главным образом путем широкого вовлечения трудящихся и общественных организаций в дело охраны общественного порядка в стране. В этом отношении заслуживает поощрения опыт работы молодежных бригад содействия милиции, комсомольских штабов, добровольных отрядов и других форм активного участия трудящихся в поддержании общественного порядка.

Обобщив этот положительный опыт, ЦК КПСС и Совет Министров СССР в целях широкого привлечения трудящихся к охране общественного порядка приняли многочисленные предложения трудящихся о создании на предприятиях, строй-



Пройден теоретический курс технологии металла. Изучили школьники и материальную часть станков. Теперь учащиеся школы № 11 города Тары приступили к самостоятельной работе на станках в мастерской. Вот восьмилетний Женья Барабаш. Он уже хорошо овладел делом и может самостоятельно выточить на токарном станке нужную деталь.

НА СНИМКЕ: Женья Барабаш за работой.

Фото Г. Минаева.

И ТУТ НАМ ПОМОЖЕТ ОНА...

Она была нашей незаменимой помощницей, когда шла напряженная борьба за увеличение надоев. Ведь так и говорили: будет кукуруза — будет и молоко! Теперь перед нами встала новая задача: резко увеличить производство мяса. Наш колхоз, например, взял обязательство сдать государству в этом году 4.000 центнеров мяса, причем 700 из них решено поставить стране нашими силами — силами комсомольцев. Хорошенько продумав все свои возможности, мы решили, что и тут надо начинать с укрепления кормовой базы. Разумеется, уже сейчас мы ведем контракцию телят, создаем кроликофермы, обмениваем боровков на свинок, чтобы в будущем получить больше мяса. Но главное внимание уделяем подготовке кормовой базы.

Колхоз наш решил в этом году увеличить площадь участков, занятых под кормовые культуры, с 1922 гектаров до 2825. Под кукурузу отведено 600 га. 300 из них мы, комсомольцы, взяли на себя.

Что это значит — «взять на себя»? Сейчас я постараюсь объяснить. До сих пор, случалось, участки комсомольской кукурузы отличались от остальных массивов только этикеткой да тем, что засеяли их комсомольцы. Теперь мы решили

сделать их участками обмываемой помощи хозяйства, своего рода опытными. Именно поэтому уже сейчас мы укомплектовали три комплексных звена механизированных звена. Техника отремонтирована, так что главная задача членов звеньев сейчас — безупречно овладеть агротехникой возделывания кукурузы, тщательно подготовить семена и хорошо удобрить участки. В последнем, разумеется, им помогают все комсомольцы. Мы ставим нашим кукурузоводам условие: ни одного отклонения от требований агротехники!

Думаем, что при такой постановке дела нам удастся не только выполнить, но и перевыполнить свое обязательство — снять с каждого гектара по 500—600 центнеров зеленой массы.

Кроме кукурузы, мы собираемся на больших участках посеять бобовые культуры. Это тоже хороший корм для скота. А будет корм — будет и мясо, за это мы ручаемся.

М. ХВОРОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ колхоза «Красный Октябрь», Любинского района.



Включайся
в соревнование!

Об ударной стройке и... потерянной кабине

Г. Я. Супоницкому, Г. Г. Пастухову — главным инженеру и механику треста № 1.

Пленум ЦК ВЛКСМ объявил наш завод ударной комсомольской стройкой. Значит, мы в ответе перед комсомолом за дела на строительстве, значит, молчать о том, что мешает нашей работе, тормозит ее, никто из нас не имеет права. Поэтому и решили мы обратиться к вам, тов. Супоницкий и к вам, тов. Пастухов.

Механизация трудовых процессов — ваше кровное дело. А у нас в тресте с ней очень неблагоприятно. Судите сами. На таком огромном строительстве действует только один экскаватор, десятки строящихся объектов обслуживают лишь семь кранов, а в работе и того меньше — четыре. Если же разобратся, как используют эти имеющиеся краны, то всплывают поистине ужасающие картины

бесхозяйственного отношения к технике.

Вот тут-то и есть ваша вина, товарищи руководители. Одно дело просить, требовать, обеспечить строительство механизмами (вы это делаете, и конечно, вполне правильно), другое — рационально, по-хозяйски использовать оборудование. А что же получается у нас?

Один кран, прибывший со станции Усолье, Иркутской области, в начале января все еще в «процессе монтажа», а проще — стоит без мотора, троса, кабины. Правда, после долгих усилий мотор все-таки нашли, а вот когда предвидится найти трос и кабину, неизвестно до сих пор. Несмотря на то, что кран установлен на одном из важнейших объектов строительства, нет никакой гарантии, что он не простоят без действия еще два-три месяца.

Мы, комсомольцы, пробуем сейчас обратиться к иркутским комсомольцам с просьбой ускорить изготовление зака-

зов для нашей стройки, и они, конечно, откликнутся на наш призыв. Но, к сожалению, этим не вернешь потерянного времени. А нельзя ли было еще два месяца назад, не тратя много дней на долгую переписку с Иркутским совнархозом, попытаться найти трос, мотор и кабину у нас же, в Омске? Понимать столь же энергично, как искали мотор. Думаем, что и трос бы нашелся, и кабина!

Около недели пролежали на территории стройки еще два крана, монтаж которых должны были вести трест № 2 (управляющий тов. Павлов) и управление «Омкстрой» (главный механик тов. Ищенко).

Удивляет и бесхозяйственное использование четырех действующих кранов.

Строительство завода синтетических материалов — наше общее дело. Мы полны решимости во что бы то ни стало выполнить комсомольский наказ. Но сделать это без вас, товарищи руководители, мы, конечно, не сможем. И мы ждем от вас повседневной деловой помощи.

Члены юнкоровского штаба содействия стройкам химии: В. Аксенова, Л. Неустрова.



Иван Гуров одним из первых на Сибзаводе вступил в соревнование за почетное звание ударника коммунистического труда. Сложная работа у Ивана: он балансирует колечного вала, а потому ему приходится заниматься и сверлением, и фрезеровкой. Но это не мешает ему отлично справляться с любым заданием. Даже опытные рабочие первого цеха прислушиваются к мнению Ивана Гурова. Также успешно занимается он на первом курсе вечернего машиностроительного института.

Фото Э. Савина.

Рядом с нами

Наш цех литейный. Войдешь в него — душа радуется. Куда ни поглядишь — белые, голубые, алые косыночки, как цветы. Много девчат в нашем цехе. Но радуют сердце они не только платочками и сиянием глаз, а работой своей.

Трудятся они, наши сестры и подруги, насколько не хуже ребят. И рядом цех наш вступил в соревнование за право называться цехом коммунистического труда. А многие рабочие, в том числе и девушки, вступили в соревнование за звание ударников коммунистического труда.

Вот, например, взять формовщиц Катю Гуржий и Надю Дороненко. Разными путями пришли они на завод, разное получили образование. Катя после двух курсов института решила совмещать учебу с работой на заводе, Надя — по окончании восьми классов средней школы. Но есть у девушек много общих черт характера: трудолюбие, добросовестность, стремление принести как можно больше пользы. Обе овладели нелегкой специальностью формовщиц и работают теперь вместе, в паре, на изготовлении одной детали. Катя Гуржий изготовляет стержень для формовки корпуса мясорубки, Надя — корпус. Их работа находится в прямой взаимосвязи. Попробуй-ка Катя

не дать нужное количество стержней, у Надя — простой. И наоборот. Только у них никогда не бывает так. Все их движения согласованы.

Вначале за смену они выпускали 150 корпусов, а теперь 250. Участок работы у девушек очень сложный и ответственный. Сложна сама по себе и форма, и настолько тонки ее стенки, что малейшая неточность приводит к браку.

Девушки не только прекрасно справляются со своими обязанностями, но и вносят ценные рационализаторские предложения.

Недавно, вступая в соревнование за звание ударников коммунистического труда, Катя Гуржий и Надя Дороненко взяли новое обязательство. Они обязались выполнить производственную программу этого года за 10 месяцев, освоить все шесть литейных специальностей для изготовления мясорубок. В ближайшие годы девушки повысят образовательный уровень: Гуржий кончит институт, а Дороненко — среднюю школу.

Таких, как Катя и Надя, у нас много. Хорошо работают девушки, наши подруги, гордятся ими наш цех.

А. ТРАВНИКОВ, секретарь комсомольской организации литейного цеха Сибзавода.

назвалась тяжелой и студенты расходились на отдых, Володя все еще сидел за столом, склонившись над учебником. Многие предметы давались трудно. На первом курсе и экзаменам готовились небольшими группами. И больше всех, пожалуй, готовился Володя. Каково же было удивление, когда на экзамене по физике он получил неуд. А через несколько дней опять провал.

В эту трудную минуту на помощь пришли товарищи. Главное — поддержали морально. Владислав Макаров, Алексей Нетребко да и другие удержали от необдуманного ухода из института, помогли подготовиться и пересдать оба экзамена.

Володя с еще большей настойчивостью стал одолевать один предмет за другим. Отличник теперь Володя Пузырев.

В. ПИВАРЧУК, студент сельхозинститута.

В каникулы

Хорошо прошли зимние каникулы у студентов-спортсменов машиностроительного института. 32 человека во главе с заведующим кафедрой физкультуры и спорта А. Б. Хасановым отдыхали в спортивном лагере, расположенном в Чернолуцинском бору. Среди них — лыжники, легкоатлеты, гимнасты. За две недели они хорошо отдохнули и подготовились к предстоящим спортивным встречам.

У оставшихся в городе был в распоряжении спортивный зал института. Целыми днями здесь проводились тренировки, матчи и соревнования.

Б. ЛИСИИ, студент.

НА РОДИНЕ ГЕРОЯ

Хорошо известно у нас имя матери Героя Советского Союза Петра Ильичева. Часто в доме Натальи Сергеевны, проживающей в селе Пугачево, Нижне-Омского района, собираются школьники, односельчане.

Недавно в гости к Наталье Сергеевне пришли пионеры Лавринской семилетней школы. В торжественной обстановке ученица седьмого класса Валя Митрофанова повязала матери Героя пионерский галстук, а учащиеся от пионерской дружины преподнесли Наталье Сергеевне подарок. Затем ребята посмотрели «Минуту почта», врученную Н. С. Ильичевой на вечное хранение морфакма части, где служил ее сын Петр.

ДВА ВОЛОДИ

— Ну, как?
— «Отлично».
— А ты?
— Сейчас иду.

Все четыре предыдущие экзамена оба они, Володя Волононцев и Володя Пузырев, сдали на «отлично». И вот последний... и тоже «отлично»... Были, конечно, и волнения и сомнения, находились неясные вопросы, и хотелось, как всякому, в последнюю минуту, хоть одним глазом, взглянуть в учебник или конспект.

— И когда они только все успевают? — удивлялись многие.

Владимир Волононцев, поработав после техникума в Березовской МТС Тюменской области, пришел в институт уже как производственный работник. С первых дней он стал пользоваться уважением среди товарищей. Умение распределить правильно свое рабочее время,

практический подход и вопросам даже при изучении теоретических дисциплин, схватывание буквально на лету сути самых сложных вопросов и, наконец, предыдущие сессии, сданные на «отлично» — все это завоевало репутацию прирожденного отличника.

Поэтому и на этот раз мало кто был удивлен или до глубины души расстроен, когда его ответ после последнего экзамена прозвучал, как обычно.

— «Отлично».

Ну, а другой — Володя Пузырев? Он пришел в институт со школьной сумкой и так же, как многие, порой с трудом разбирался в сложном материале. Правда, с первых же дней однокурсников поразила его настойчивость. Бывало, поздно вечером, когда голова

ЧТО НИ ДЕНЬ — УПОРНЕЙ ТРУД!

Пять лет тому назад на молочноговарающую ферму первого отделения Павлоградского совхоза пришла небольшая девушка. Это была Люба Гладун.

— Хочу работать дояркой, — обратилась она к бригадиру дойного гурта коммунистке Евдокии Лукьяновне Янченко. Просьба ее была удовлетворена.



Первое время Люба встретила с трудностями; уставала, болели руки, но девушка терпела. Заметив ее старание, стремление осилить новую профессию, на помощь ей пришли подруги. Они помогли Любе ухаживать за животными, готовить коров к отелу.

Интересовалась работой молодой доярки и Евдокия Лукьяновна, помогла ей своими советами. Люба видела, каким вниманием и заботой окружил ее небольшой, но спаянный коллектив животноводов, и старалась изо всех сил. На ферме появлялась рано. Приглядывалась к коровам, наблюдала, как они едят, пьют, изучала повадки. Лишь поздно вечером, когда на ферму приходил сторож, она возвращалась домой. И чем больше она возилась возле животных, тем интереснее становилась работа, тем

больше привлекала она девушку.

Прошло время. Коровы растелились. С каждым днем Люба стала получать все больше молока. Уже первый год принес ей радость: похвалители ее работы были хорошие. Но в числе первых Люба еще не шла.

И вот в начале прошлого года на районном совещании животноводов она решила взять высокое обязательство.

— Обязуюсь надолго 3000 литров молока от коровы, — уверенно сказала она, и в зале тотчас вспыхнули аплодисменты.

Началась еще более напряженная борьба за молоко. С первых же месяцев нового года Люба вышла вперед. Ее имя часто встречалось на страницах стеновой газеты отделения, в числе первых стояла ее фамилия в районной сводке соревнования животноводов. Летом суточный надой от коровы составил в Любиной группе по 15—17 литров.

И вот закончился год, подведены итоги соревнования. Напротив фамилии Любы в графе «надой на фуражную корову за год» в районной сводке — цифра 3186 килограммов. Сдержала Люба свое слово.

В этом году комсомолка решила работать еще продуктивнее: она обязалась получить от коровы 3500 килограммов молока и вызвала на соревнование доярку шестого отделения Краснодарского совхоза Елену Шейко.

Теперь Люба Гладун будет работать еще упорней. К этому обязывает ее и высокое обязательство, и доверие, оказанное ей односельчанами: они избрали ее депутатом районного Совета депутатов трудящихся.

В. БЕЛЯЕВ, Павлоградский район.

Хорошие Вести

Надолго останется в памяти у молодых животноводов Голубковского совхоза Валентины Власенко, Ольги Батрак, Анны Свирцовой, Антонины Солонуха, Нины Бака тот день, когда райком комсомола вручил им маленькие книжечки с силуэтом родного Ильича. Хороших показателей в труде достигли девушки в прошлом году, а в этом, первом году семилетки, они работают еще лучше — так, как подобает настоящим комсомольцам.

Комсомолец Юрий Герасимов работает в лаборатории Омской городской электротехники. Он обслуживает сложные установки высокого напряжения. С порученным делом молодой человек справляется хорошо. Как и миллионы юношей и девушек нашей страны, Юрий не останавливается на достигнутом. Уже третий год он сочетает работу с успешной учебой на вечернем отделении электротехнического техникума.

Хорошо работает драматический кружок в тарском Доме пионеров. Со всех школ города приходят сюда ребята. Кружковцы подготовили и поставили пьесы: «Призвание», «Тимур и его команда», «Новогодняя сказка» и многие другие. Их спектакли пользуются большим успехом у школьников, зрителей. Руководит кружком Зоя Андреевна Герман. Она многому полезному научила ребят.

Спортивная страница

ХОККЕЙНАЯ „ПУЛЬКА“ В РАЗГАРЕ Зрители аплодируют сильнейшим Кто войдет в класс „А“?

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Как вы оцениваете прошедшие игры? Каковы по составу ваши команды? Что ожидаете вы от этих игр? С такими вопросами мы обратились к ряду тренеров команд — участников «пульки».

ВОТ ЧТО ОТВЕТИЛ МИХАИЛ ИВАНОВИЧ ОРЕХОВ, МАСТЕР СПОРТА, ТРЕНЕР КОМАНДЫ Г. ТУШИНО:

— Наша команда по своему возрастному составу разнообразна. В нее входят игроки, уже отслужившие в армии, и такие, которым сейчас всего по восемнадцать лет. На мой взгляд, это удачное сочетание спортсменов. Нельзя сразу «омолаживать» команду. Очень важно, чтобы молодежь обстрелялась, переняла все самое лучшее от старших.

Наши хоккеисты — это рабочие: слесари, монтеры и т. д.

В классе «Б» мы играем третий год.

Что сказать по поводу нынешних участников «пульки»? Вопрос этот ясен. Возросшее мастерство хоккеистов очевидно. Сейчас трудно сказать о том, что будет чемпионом. Впереди еще много игр, много неожиданностей. Но, судя по той борьбе, которую ведут команды, стремление попасть в класс «А» имеет большинство хок-

кейстов. Это хорошо. Говорят, плох тот солдат, который не мечтает стать генералом. Но безусловно одно — победят сильнейшие.

ГРИММ КОНСТАНТИН СЕРГЕЕВИЧ, ТРЕНЕР КОМАНДЫ ГОРОДА ГЛАЗОВА:

— В классе «Б» команда играет с 1956 года. Она состоит из игроков самых различных возрастов. В ней есть и молодежь и игроки более старшие. Конечно, при нынешнем составе участников «пульки», да и вообще при том положении, которое занимает команда, нам говорить о классе «А» рано. Но мы будем бороться настолько, насколько хватит сил и мастерства.

У нас, как у молодой команды, есть своеобразные трудности. Дело в том, что город Глазов начал свой рост с 1949 года. Люди, которые приехали на его строительство, повзрослели, а молодежь еще не подросла. У нас, надо прямо сказать, сейчас нет смены. Кроме того, хоккей, как спорт, в Удмуртии развит пока недостаточно.

Большое внимание наши спортсмены уделяют физической подготовке. Летом хоккеисты играют в футбол. Мы прошлогодние победители зоны первенства РСФСР.

Стадион «Динамо». Сюда сейчас обращено внимание многочисленных болельщиков Омска, с напряжением ожидают они исхода упорных «сражений» на льду.

Первенство Советского Союза среди сильнейших команд класса «Б» вступило в решающий этап. Борьба за выход в финальную подгруппу, где определится победитель, которому будет предоставлено право играть в классе «А», приняла острый характер.

Некоторые выводы можно сделать уже сейчас.

Омичи хорошо помнят прошлогоднюю «пульку», которая проходила в нашем городе. Тогда, год назад, составы команд по своей силе значительно отличались от нынешнего. Минувший промежуток времени с момента тех встреч не велик. Но как возросло мастерство хоккеистов! Если тогда на право перехода в класс «А» могли претендовать немногие, то сейчас абсолютное большинство команд, пожалуй, подготовлено к этому.

Во второй подгруппе ведущее место принадлежит омскому «Спартаку» и хоккеистам «Энергии» (Новосибирск).

Прошло пять дней с начала первых встреч. Горечь поражений испытывали молодые команды

Белорусской ССР и города Норильска. Остро протекали игры спортсменов Горького и Сталинска.

Неудачно стартовали омские спартаковцы. Омичи, ожидавшие от первой встречи с командой челябинского «Буревестника» интересного боя, были несколько разочарованы. И хотя спартаковцы выигрывают матч со счетом 7:5, они заставили немало поволноваться омичей.

Игра началась со взаимных атак. После разведки они усилились. На третьей минуте спартаковец Андреев на большой скорости прошел к воротам «Буревестника». Сильный бросок. Вратарь противника отбивает шайбу, но тут же омич Малков посылает ее обратно. Счет открыт, но закрепить этот успех нашей команде не удается: гости активизировались. Атака. Защитники «Спартака» допускают ошибку. Челябинец Смирнов посылает шайбу в их ворота.

Только в конце первого периода капитан команды «Спартака», мастер спорта Документов увеличивает счет до 2:1.

Второй период омичи начали вяло, небрежно. Ряд ошибок, допущенных нападающими и защитниками, привел к тому, что гости сразу же отыгнали счет. Дважды хоккеисты «Буревестника» Смирнов



Момент встречи команд городов Горького и Куйбышева.

Фото Э. Савина.

и Сидоренков заставляли вратаря омичей Кожарова вынимать шайбу из своих ворот.

Уральцы атакуют. Они стараются использовать все возможности и закрепить успех. И счет был увеличен еще на одну шайбу игроком... «Спартака» Малковым. Гол в свои ворота! 4:2. Ведет «Буревестник».

Трибуны замерли. Что дальше? Неужели «Спартак», на который возлагалось столько надежд, проиграл?

Омичи атакуют. Прорывы к воротам гостей следуют один за другим. Но... шайба идет мимо. Нанонец Рагагин, обведя двух защитников противника, увеличил счет до 3:4. Комбинация Документов — Сермяжко — Данилов, четко проведенная после удачного броска Рагагина, сравняла счет. А через несколько минут Шевелев посылает еще одну шайбу в ворота гостей. Этот успех закрепляет Документов. 6:4 — так закончился второй период.

Третья двадцатиминутка не принесла больших изменений. На шайбу, заброшенную спартаковцем Шевелевым, челябинец Смирнов ответил пятым голом.

Усилия обеих команд ни к чему не привели. Счет до конца игры не изменился.

Спартаковцы после трудной победы над «Буревестником» сделали правильные выводы. На более высоком уровне они провели встречу в понедельник с командой города Глазова (4:0). Вчера поздно вечером они встречались с хоккеистами «Энергии» (Новосибирск).

А. БОБЫЛЕВ.

После трех игр

В прошедших с 6 по 10 марта играх наибольшее количество шайб среди команд забросили хоккеисты новосибирской команды «Энергия». После двух проведенных игр со спортсменами Норильска и Челябинска счет этот вырос до 27, в то время как в свои ворота было пропущено только три шайбы.

После двух-трех проведенных игр наибольшее количество шайб в ворота противников забросили следующие игроки:

Из команды «Динамо» (Горький) Серяков (№ 7) — 7 шайб, Немчинов (№ 8) — 7 шайб; из команды «Энергия» (Новосибирск) Семенов (№ 11) — 6 шайб, Тархов (№ 10) — 6 шайб, Киреев (№ 9) — 5 шайб, Дмитриев (№ 7) — 5 шайб; из команды Куйбышевского СКВО Семилеткин (№ 11) — 4 шайбы; из команды тушинского «Труда» Гончаров (№ 9) — 7 шайб; из Омского «Спартака» Данилов (№ 10) — 3 шайбы.

Это самые наилучшие результаты за прошедшие игры, которые сумели добиться хоккеисты отдельных команд-участниц «пульки».

Двенадцатого марта заканчиваются последние игры в подгруппах финальных соревнований на первенство Советского Союза среди команд класса «Б». Омский «Спартак» проведет последнюю игру с хоккеистами города Норильска. До конца «пульки» осталось семь дней.

ДЕНЬ СЮРПРИЗА

Большое удовольствие получили омичи от матча Тушино—Раменское. Все ожидали, что тушинцы без особого труда могут победить своего противника. Но оказалось, что сделать это не так просто. Хоккеисты Раменского были их достойными соперниками. На протяжении всего периода счет попеременно менялся. Раменцы шли впереди (4:3). Игроки Тушино, пытаясь свести встречу хотя бы вничью, решили играть без вратаря. Теперь они вели атаки вшестером. Но безрезультатно.

Понедельник с полным основанием можно назвать днем сюрприза. Команда Тушино потерпела первое поражение.

А. МЕНЯЙЛО, болельщик.

ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

В эти дни трибуны омского стадиона «Динамо» переполнены. У календарного плана игр и таблицы розыгрыша, в трамваях и троллейбусах, на улицах, на предприятиях и в вузах бурно комментируются происходящие игры. Ниже мы помещаем турнирную таблицу на 10 марта.

1 ПОДГРУППА

	И.	В.	П.	Н.	О.
Горький («Динамо») —	3	3	—	—	6
Тушино («Труд») —	3	2	1	—	4
Куйбышев (СКВО) —	3	2	1	—	4
Раменское —	3	2	1	—	4
Сталинск («Металлург») —	3	—	3	—	0
Сборная Белорусской ССР —	3	—	3	—	0

2 ПОДГРУППА

Омск («Спартак») —	2	2	—	—	4
Новосибирск («Энергия») —	2	2	—	—	4
Глазов —	2	1	1	—	2
Челябинск («Буревестник») —	2	—	2	—	0
Норильск —	2	—	2	—	0

Примечание: И — количество игр, В — выигранных, П — поражение, Н — ничья, О — очки.



Сердце болельщика.



— Гражданин, почему домой не идете? Игра давно окончилась.
— Не могу. Место займут.

Сегодня встречаются:

Куйбышев — Раменское,
Сталинск — Белоруссия,
Глазов — Новосибирск,
Тушино — Горький.

РАБОТОРГОВЦЫ

Позорные и преступные действия клики Ли Сын Мана — продажа южнокорейского населения в качестве рабов фермерам Америки — из закулисных превращаются в открытую торговлю рабами.

Кто же вступает в подобную сделку с лисыньмановской кликой?

Это те колониальные порабощатели из Америки, которые уже в прошлом веке занимались торговлей рабами и загребали таким образом десятки миллионов долларов. Это не кто иные, как рабовладельцы из Бразилии и Парагвая, которые почти даром, за 70—75 долларов, покупали в Африке негров для своих кофейных плантаций и плантаций какао, называя негритянское население черными кликами.

На страницах газеты «Надон синмун» комментатор по текущим вопросам Лю Ке Хван пишет о том, что американские пираты с помощью лисыньмановской клики, поставленной к власти силой оружия, сегодня открыто ведут торговлю рабами.

Как указывает автор статьи, Ли Сын Ман, называя себя «главой эмигрантского правительства», продал американцам авансом право на разработку рудников в Корее еще до освобождения страны; после войны, прибыв в Южную Корею, он не только отдает за доллар право на разработку рудников, но и продает заокеанским хозяевам все, что возможно и, казалось бы, невозможно продать; работорговля, проводимая американскими империалистами и кликой Ли Сын Мана, началась отнюдь не сегодня и не вчера.

Уже в июле 1957 года «посол Ли Сын Мана в Америке» Рэнно Чан предложил американскому правительству заключить «соглашение» по вопросу передачи южнокорейских безработных Америке, осведомив при этом американских фермеров с тем, чтобы они купили их.

Автор статьи пишет о том, что лисыньмановская клика под предлогом «отдачи на воспитание» продала в рабство американским фермерам из Калифорнии и Орегона сто южнокорейских сирот и намеревается продолжать подобные «благодетельства».

Американские империалисты, оккупирующие Южную Корею, грабят ее огромные богатства; они уготовили южнокорейскому населению колониальную, рабскую судьбу и представляют дело так, будто причина несчастий и страданий населения Южной Кореи кроется в «перенаселенности» страны, выступая таким образом в защиту работорговли и не отличаясь в этом ничем от работорговцев с Золотого Берега Африки.

Автор статьи подчеркивает, что работорговля, которую ведут американские империалисты и клика Ли Сын Мана под вывеской «переселения» является попыткой найти выход из создавшегося кризиса, успокоить недовольство народа и ослабить антилисыньмановские настроения южнокорейского населения.



Днепропетровск. На металлургическом заводе имени Петровского сооружается новая мощная доменная печь № 5-бис. Одновременно с бетонированием идет сборка металлоконструкций воздухогревателей печи.

НА СНИМКЕ: передовой монтажник-верхолаз комсомолец Василий Лавриненко на сборке науперов дымоны. Фото Г. Пазенко.

Фотохроника ТАСС.

Миргалим растет богатырем

ВЕЛИКАНА НЕТ

В 1955 году 24-летняя Зайнап — жена плотника Миндулы Нигматуллина, что проживает в селе Шарпахана, Южно-Казахстанской области, родила сына, Мальчик, которого назвали Миргалимом, развивается очень быстро.

В село Шарпахану мы выехали из города Чимкента, расположенного на юге Казахстана. В автобусе не оказалось ни одного пассажира, который не проявил бы живого интереса к сведениям об этом великане. Некоторые рассказывали просто невероятные вещи. Один мужчина сказал, будто Миргалим с удовольствием ест сырое мясо и пьет воду только из ведра. А его соседка сообщила, что великан растет очень быстро, и для него уже, якобы, строят особый дом с цементированными полами и дубовой кроватью.

Однако в Шарпахане жители нам сказали:

— Мальчик, как мальчик. Ничего особенного.

Мальчик действительно мало чем отличается от других детей. Внешне он выглядит плотным подростком девяти — десятилетнего возраста. И только напоминание о том, что ему нет еще и четырех лет, заставляет взглянуть на этого «мальша» другими глазами.

ЗАВИДНАЯ СИЛА

Встреча с Миргалимом состоялась у него на квартире. Ранним утром мы увидели его на крыльце нового дома, куда недавно переселилась семья Нигматуллиных. Наклонившись, он аккуратно ставил в ящик свои гири двух-, трех-, пятикилограммового веса. Мы попросили разрешить мальчику хоть

на секунду поднять что-нибудь потяжелее. К сожалению, наша просьба удовлетворена не была. Отец объяснил, что, как говорят врачи, это вредно для развития детского организма.

Но родители малолетнего великана, как видно, не всегда помнят о советах медицинских работников. Нам пришлось быть свидетелями демонстрации его поразительной силы. Когда отец начал собираться на работу, а мать накрывала на стол, Миргалим тайком принес ведро воды.

Удивляет еще одна деталь, свидетельствующая о здоровье и силе мальчика. В суровые зимние дни он выходит на улицу в легком костюмчике без головного убора, отказывается носить обувь, соглашается одевать только калоши.

СЧАСТЛИВОЕ ИСКЛЮЧЕНИЕ

С Миргалимом мы провели почти целый день. За это время хорошо с ним познакомилась, многое узнали от родителей и соседей. Но одних наблюдений нам показалось недостаточно. По приглашению в Чимкент мы обратились в областную больницу для объяснения причин необычного роста мальчика. Главный областной эндокринолог Гульнар Бегимбетова рассказала следующее:

— За Миргалимом и его матерью ведут наблюдение врачи различных специальностей и научные сотрудники Московского Центрального института клинической экспериментальной эндокринологии под руководством профессора Е. Васюковой. Этот интерес медицинских работников вызван исключительно редким случаем развития ребенка. Медицине известны сотни людей, которые

страдали каким-нибудь эндокринным заболеванием. Высокому росту и большому весу, кроме всего, не соответствовала физическая сила. Такие люди обычно бывают слабыми, рыхлыми, часто слабоумными. Характерно также, что все гиганты рождались вполне нормальными детьми, патологические изменения наступали со временем.

Миргалим Нигматуллин является счастливым исключением. Он родился большим, хорошо развитым, весил 7 кг 200 г, самостоятельно держал голову, имел четыре зуба и сосредоточенный взгляд. Роды были тяжелыми — длились около пяти суток, но обошлось без хирургического вмешательства. На шестнадцатый день новорожденный принял меню взрослых и в трехмесячном возрасте весил 18 кг. А к 3 годам и 10 мес. вес этого ребенка превысил три пуда.

Миргалим развивается строго пропорционально. Его росту и весу соответствует богатая сила. Мальчик наделен богатыми умственными способностями, отличается незаурядной сообразительностью.

В. ТОРСКИЙ.

(Перепечатано из «Рабочей газеты» с некоторыми сокращениями).

НЕОБЫЧНЫЕ ШЕСТЕРЕНКИ

В часах и автомобилях, на экскаваторах и прокатных станах — везде применяются шестерни, образующие зубчатые передачи, без которых не обходится ни одна машина.

Недавно у старых шестерен появился конкурент, получивший в технике название «зацепление Новикова». Новые шестерни сразу же привлекли внимание конструкторов. По словам некоторых из них, передачи Новикова — это революция в машиностроении.

Доктор технических наук Михаил Леонтьевич Новиков разработал теорию новой системы зубчатых передач, получивших имя изобретателя. Чтобы вычертить такие шестерни, достаточно одного циркуля. Профиль зуба у них проще, он описан обычной кривой. Новые шестерни могут нести нагрузку, достигающую в тяжелых машинах сотни тонн на один зуб.

Пользуясь этим свойством шестерен, конструкторы Ново-Краматорского завода создали первую модель, небольшой по размерам, редуктор для мощной углеразмольной мельницы и установили его в одном из агрегатов заводской теплоэлектроцентрали.

Передачи Новикова обладают способностью выдерживать нагрузки, вдвое большие по сравнению с обычными — эвольвентными. Кроме того, передачи Новикова, работая плавно и бесшумно, легко выдерживают под нагрузкой высокие скорости вращения — более 30 метров в секунду.

Ж Ж



Хабаровский край. С детства мечтал нанец Николай Оненко быть охотником. И когда он подросток, лучшие промысловики артели «Новый путь» Нанайского района помогли ему стать хорошим следопытом.

Недавно Н. Оненко вернулся из тайги с первой богатой добычей. Свой сезонный план охотник намного перевыполнил и сдал большое количество шнурок норки, колонна, белки. Кроме того, вместе с товарищами юноша уничтожил матерого волка.

Скоро Николай Оненко снова пойдет в тайгу за «мягким золотом» — пушниной.

Фотохроника ТАСС.

КУДА ПОЙТИ

ОБЛДРАМАТЕАТР — 11 и 12/III «День чудесных обманов». Начало в 8 час. веч. «Голубая стрела» — в 1-10, 4-50, 6-40, 8-30 и 10-20 веч.

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЯКОВСКОГО — «Чрезвычайное происшествие» (1-я серия). (Голубой зал) — в 9, 10-35, 12-10, 1-45, 3-20, 4-55, 6-30, 8-05, 9-40 и 11-15 веч. (Розовый зал) — в 9-30, 11-05, 12-40, 2-15, 3-50, 5-25, 7, 8-35 и 10-10 веч.

«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Казимир» — в 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-30, 8-40 и 10-25 веч.

«МАЯК» — «Наши соседи» — в 11-30 и 3 ч. дня.

«Луч» — «Часы остановились в полночь» — в 10-30, 12-30, 2-35, 4-45, 6-35, 8-30 и 10-30 веч.

ЦИРК — классическая борьба. В соревнованиях участвуют мастера спорта СССР и сильнейшие борцы-профессионалы. Ежедневно борются 3 пары, Арбитр Л. С. Сотниченко. В первых двух отделениях гастроли новых цирковых номеров. Начало в 8 час. веч.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11. ТЕЛЕФОНЫ: секретариата 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерии — Кб 2-32. О недоставке газет звонить 13-40 и 6-18.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

Газета наизула

«Бег на месте» — так называлась опубликованная в нашей газете корреспонденция тов. Кузнецова. В ней рассказывалось о плохой работе Исыль-Кульского Дома культуры и о безответственном отношении его директора т. Воробьева к своим обязанностям.

Как сообщил нам заведующий Исыль-Кульским отделом культуры тов. Тришин, факты, указанные в корреспонденции, подтвердились. Директор Дома культуры т. Воробьев с работы снят.